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Druhé číslo časopisu Moderní dějiny v roce 2018 zahajuje studie Marie L. Neudorflová, 

Masarykův přínos ke znalosti národní historie jako konstitutivní hodnoty pro rozvoj 

demokracie, která analyzuje význam Masarykova filozofického pohledu na dějiny pro sociální 

a politický rozvoj českého národa. Následná studie Jaromír Sobotka, Metodologie analýzy 

politického mýtu na příkladu Karla Marxe v sociálně demokratickém prostředí se věnuje 

formování ideologie socialistického hnutí před první světovou válkou. Další studie Anna 

Jonáková, Působení mladočeského poslance Ervína Špindlera na říšské radě v letech 1890–

1901 na konkrétním případě osvětluje českou politiku v parlamentním systému Předlitavska. 

Následná studie Marek Šmíd, Vatikán a revoluce v Rusku v letech 1917–1918 přináší 

zajímavý pohled na přístup katolické církve k politickým a sociálním převratům na území 

bývalého carského impéria. Potom studie Petr Prokš, Počátky zahraniční politiky 

samostatného Československa v letech 1918–1919 objasňuje náročný proces formování 

diplomacie nového státu s cílem zajistit jeho mezinárodní uznání, stabilitu a bezpečnost. 

Navazující studie Vojtěch Kessler, Češi a Němci v roce jedna. Úvahy nad postoji 

a možnostmi Němců v českých zemích mezi 28. říjnem 1918 a 4. březnem 1919 popisuje 

složité vyrovnávání se německého obyvatelstva s politickými a státoprávními změnami ve 

střední Evropě. Potom studie David Majtenyi, Ladislav Holdoš: interbrigadista ze Španělska 

jako „buržoazní nacionalista“ v procesu s Gustávem Husákem popisuje jeden z mnohých 

případů politických soudních procesů po komunistickém převratu v Československu. Na ní 

přímo tematicky navazuje studie Zdeněk Doskočil, Ladislav Novomeský v osidlech Státní 

bezpečnosti (1951–1954), která osvětluje vyšetřovací praktiky a přípravu politických procesů 

za komunistického režimu. V oddílu Materiály je zařazena analytická studie Jan Zumr, 

Organizační struktura exekutivního a kontrarozvědného oddělení pražského Gestapa. Číslo 

tradičně uzavírají informační oddíly Kronika a Recenze. 
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